Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Всероссийская олимпиада школьников по физике

2011/2012 учебного года

Муниципальный этап

ОТВЕТЫ

9 класс

Возможные решения

Пример соответствия выставляемых баллов и решения, приведенного участником Олимпиады

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	10
	Полное верное решение

	8
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение

	5-6
	Решение в целом верное, однако, содержит существенные ошибки (не физические, а математические)

	5
	Найдено решение одного из двух возможных случаев

	2-3
	Есть понимание физики явления, но не найдено одно из необходимых для решения уравнений, в результате полученная система уравнений не полна и невозможно найти решение

	0-1
	Есть отдельные уравнения, относящиеся к сути задачи при отсутствии решения (или при ошибочном решении)

	0
	Решение неверное, или отсутствует


Задача 1. 

Оба тела движутся с постоянными ускорениями а1 и а2 , что следует из линейных графиков, из состояния покоя. Время начинаем отсчитывать от начала движения 1го тела. В момент времени t2 их скорости равны некоторому значению V , время движения  2 го  тела на t1 меньше первого. 

Имеем (из графиков)
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Когда 2 ой   автомобиль догонит первый, у них будут одинаковые координаты  х1 = х2 
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Решая уравнение, получим:
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             или                
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т. к.  t не может быть < t2  берем 
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Задача 2. 

Известно, что атмосферное   давление  у  поверхности  Земли   равно 105  Па. С другой стороны, давление 
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, где

S – площадь земной поверхности, g - ускорение свободного падения, на поверхность Земли, т. к. hатмосферы  << R3, ma – масса атмосферы.

Массу воды в мировом океане можно найти по условию задачи:
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В итоге 
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Ответ: примерно в 300 раз.

Задача 3. 

Теплоемкость С численно равна количеству теплоты, необходимому для нагревания тела на 1(С; для однородного тела С = сm. По условию задачи Ссв = С0  или  ссв mсв = с0m0, откуда  ссв(свVсв  = с0(0V0. Отношение объемов  
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, подставив из таблицы значения удельных теплоемкостей и плотностей свинца и олова, можно получить численное значение:
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Задача 4. 

[image: image17.png]e



Лампы соединены, как указано на рисунке. При замыкании ключа горит лампочка 1. При размыкании лампа 2. При последовательном соединении напряжение на лампе 1 будет недостаточным, чтобы она светила. Из характеристик ламп  
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Если пренебречь изменением сопротивлений при нагревании: 
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При последовательном соединении, когда токи в лампах одинаковы 

                  U2 = 6U1      Общее  U = 6U1 + U1= 7U1
Т. е. на 1ой   лампе  
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В.  Этого недостаточно, чтобы она горела. На 2ой     U2 ( 189B. Она будет гореть, но неполным накалом.

Задача 5. 

С помощью динамометра определяют вес воды, вмещающейся в неизвестный сосуд, последовательно измеряя вес воды с помощью малого сосуда на динамометре, затем определяют массу и объем этой воды в большом сосуде.
Оборудование к экспериментальным задачам 

(перечисленное оборудование готовится из расчета: один указанный комплект на одного ученика)

9 класс

Динамометр, сосуд неизвестной емкости (колба, стакан без делений, пузырек и т. д. можно разные сосуды для разных участников), вода, сосуд с креплением для измерения веса воды (ведерко Архимеда,  обрезанная пластиковая бутылка малой емкости с прикрепленной петлей для взвешивания). 
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